Zapojeni sedmisegmentového displeje

Navrhnéte a zrealizujte logickou sit, na jejimz vstupu budou 4 LED, které predstavuji ¢islo ve
dvojkové soustavé mensi nez 1010, a na vystupu sedmisegmentovy displej, ktery zobrazi
odpovidajici ¢islo v desitkové soustavé.

Omezeni velikosti Cisla ve dvojkové soustaveé je zde proto, aby bylo mozné pouZzit pouze
jednomistny displej. U Cisel vétsich nez 1001 bude logicka funkce neurcitd. Sestaveny obvod
nebude obsahovat zadné ochranné prvky, které by zajistily, Ze se do téchto ,zakazanych stav{“
nemU(ze dostat. Tuto Glohu Ize modifikovat s pouZzitim dvoumistného displeje, ale je to Uloha
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Vstupni proménné oznacime 3, #3, # a #, vystupni proménné ¥»., ¥&, Fc, ¥o, FE, Fr A Fi
odpovidaji pfislusnym segmentdm sedmisegmentového displeje. Oznaceni segmentl a zobrazeni
jednotlivych Cisel je na obr. 40.

Obr. 40

Na zakladé obr. 40 urc¢ime funkcni hodnoty funkci ¥4 az ¥s v zavislosti na tom, jaky segment
displeje pfi zobrazeni daného Cisla sviti (viz tab. 21).

Cislo ¥z ¥a &1 Yo | Fa | Fe | Fo | Fp | FE | FF | Fi
radku

0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0
1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0
2 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1
3 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1
4 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1
5 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1
6 0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1
7 0 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0
8 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1
9 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1
10 1 0 1 0 X X X X |X X X
11 1 0 1 1 X X X X |[X X X
12 1 1 0 0 X X X X |X X X
13 1 1 0 1 X X X X |[X X X
14 1 1 1 0 X X X X |X X X
15 1 1 1 1 X X X X |X X X

tab. 21

Zapis jednotlivych funkci v soucCtové formé ziskame nejjednoduseji pomoci Karnaughovych map
pro jednotlivé logické funkce (viz tab. 22 az tab. 28).
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Na zdkladé zobrazenych Karnaughovych map sestavime predpisy funkci, které dale upravime
tak, aby bylo mozné pfi sestavovani logického obvodu pouzit hradla NAND:

1- Fao=1x +I1+I2.1’D+.1’2..1’D = Xl eXa KpeXa Xy

-FB = x3 +.x$ +.x;..x|:| + xl..xn + xlxu = XE"XE *Iz.xu *Il.xu*xlxu

Fe = I3+.1’2 +.1’1+.1’|:| = Ak ek ery

2
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FE=%.% + R T R

Fr =13 +I1..1’D +.1’2.1’1 +.1’2.1’D = Al gk XX Xy

1o o= m xg X R Ry AR = R Xy XyeR Xy R h
Pomoci predpisl jednotlivych funkci sestrojime schéma zapojeni logického obvodu, které je na
obr. 41. Hodnoty odporl ochrannych rezistord uréime na zakladé poZadavku, Ze prislusny segment
(LED) bude svitit v logické jedni¢ce. Na zakladé postupu vypoctu a parametrl ¢ervenych LED
uvedenych v odstavci 1.5.5, pouZijeme ochranné rezistory s odporem 1 k2,


http://fyzika.jreichl.com/main.article/view/1327-hradlo-nand
http://fyzika.jreichl.com/main.article/view/242-zavislost-odporu-kovoveho-vodice-na-teplote

%T sk zL\ |[\ oL

FEEE

C_L‘I

]

s

Ly

[l
LI

]

wclac i [ T
AT F

Obr. 41
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